



交通事故视频快处为市民出行提速

车辆平均时速提升近5公里,拥堵警情下降41.2%



“你好,同志,我是郑州交警,现在由我来远程为你处理交通事故……”1月2日15时许,郑州交警一支队的轻微交通事故视频快处室不断有视频连线拨打进来。现在很多类似事故都是通过远程视频快处的。发生事故后,根据交警的指引,在12123平台上一般3~5分钟就能收到道路交通事故认定书,既防止了发生二次事故,也避免造成大面积交通拥堵。

轻微交通事故视频快处提高通行效率

精准研判数据 有效整治一大批堵点乱点难点

郑州市公安局公安交通管理局围绕“云、网、路、车、基”,整合各领域数据系统资源,自主研发交警勤务动态管理平台,集成公安交通管理应用平台等系统,接入数字电台、警务通、5G执法记录仪等多项警务资源,推进“情、指、勤、督”深度融合,实现了警务装备“看得见”、执勤警力“叫得应”、勤务部署“调得动”、指挥调度“管得住”,进一步提升路面警力指挥调度效率和城区道路疏堵保畅速度。

通过对交通拥堵指数和警情的结构化分析,生成全市交通拥堵点段、高发事故点段、违停多发

点段等具体数据分析报告,强化勤务与指挥工作的融合互通,及时汇报、科学指挥、科学调度,实现拥堵警情“早发现、早处置、早恢复”。

2023年7月底,位于陇海路与桐柏路口东南侧的“探十里”购物中心开业后人气火爆,致使周边路段交通拥堵警情、违停警情、事故警情骤增。郑州交警工作人员通过数据深度分析,及时下发研判分析指令,精准指导辖区交警开展整治,该区域周边很快就恢复了正常通行秩序。去年以来,通过精准研判分析,一大批长期影响群众通行的堵点、乱点、难点得到有效整治。

互联网导航平台预警 让市民出行少点堵

加强互联网导航平台预警发布。结合精准的交通态势分析研判报告,在高德、百度等互联网导航服务平台对常规拥堵城市快速路路段进行标注。在发生拥堵警情时,安排专人第一时间在平台发布拥堵预警,引导群众避开拥堵路段。警媒合作开展路况直播。交警指挥大厅建设有媒体直播间,在早、晚高峰时段以及暴雨、暴雪、大风等恶劣天气时开展路况直播活动,及时发布路况提醒和出行提示。深化节假日“两公

布一提示”。在节假日前夕,对节日期间交通态势进行分析,研判各时段易堵高速公路、城市快速路及主干道,并提前通过媒体发布“两公布一提示”,服务群众节假日期间顺畅出行。

通过一系列科技赋能的措施,目前郑州市的平均车速从52.131公里/小时提升至56.976公里/小时,增幅达9.3%,交通拥堵警情下降41.2%,交通事故警情下降7.4%,道路通行体验焕然一新。

正观新闻·郑州晚报记者 胡成玉 文/图

郑州视频快处率达52.22% 稳居全国第一方阵

2023年,郑州交警通过科技手段加强交通管理,强化数据分析研判,强化勤务和指挥融合,强化交通诱导,强化轻微交通事故视频快处,减少行车延误,提高通行效率,确保道路安全畅通。

郑州市公安局公安交通管理局主动协调联系保险监管部门、保险行业协会、保险机构等单位,推动建立业务联动和信息共享对接机制,在各

勤务支队(大队)建立交通事故远程处理中心,由交通民警入驻担任接警岗和定责岗工作人员。一旦发生交通事故,当事人可通过交管12123平台在线视频报警处理,与民警在线交互完成交通事故信息采集、证据固定,远程下达事故责任认定书,同步将现场照片、事故认定书推送至保险公司,实现轻微交通事故快处快撤,只需几分钟即

可完成轻微事故的处理,减少了等待和往返时间,减小交通拥堵和二次事故发生的概率。累计网上视频处置轻微交通事故77985起,视频快处率达到52.22%,稳居全国第一方阵,彻底改变了以往群众需长时间等待民警线下处理交通事故的局面,在便利群众、缓解拥堵、优化警力资源、预防二次事故等方面发挥了积极作用。



大学路政通路口附近污水处理一下吧

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 韩思萌 文/图)“大学路政通路口污水横流,影响正常出行和周边环境。”近日,市民向郑州发布·郑在办“城市服务台”反映,希望相关部门尽快处理。

1月4日上午10时,记者来到大学路政通路口,看到路口东侧污水在非非机动车道和人行道区域流淌,途经此处的行人

需小心绕行通过,电动自行车骑过时溅起一片水花。

市民李先生说:“大学路政通路口有不少摊贩,餐饮垃圾丢得到处都是。”记者现场注意到,污水是从路口东侧井盖流出,在路面逐渐蔓延。

记者致电12319郑州数字城管监控平台,客服人员表示,已将问题转给相关部门核实处理。



路人骑行绕过污水

督办成功

中原东路康复中街路口信号灯亮了

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 韩思萌)“中原东路康复中街丁字路口的信号灯已经亮起,这里的交通秩序终于恢复正常了。”近日,市民向郑州发布·郑在办“城市服务台”反馈道。

去年12月19日,郑州发布·郑在办“城市服务台”接到网友留言,中原东路康复中街丁字路口信号灯不亮,交通秩序混乱。当天,记者现场探访核实后,将问题反映给12319郑州数字城管监控平台,并以《这儿的红绿灯“下线”好几天,啥时候能点亮?》为题进行报道。

去年12月22日上午10时,记者再次探访,当时路口已经设置临时信号灯,但交通秩序还未完全恢复正常。

1月3日18时,记者第三次来到中原东路康复中街丁字路口,看到路口信号灯全部亮起。“有了红绿灯,交通秩序恢复正常了,出行也方便了。”市民陈先生说。

50岁泡桐枯枝掉落砸到人

市政部门:正办理砍伐备案手续

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 徐富盈)1月3日,市民张先生反映,在中原中路豫花园小区门口,4株树龄50年左右的泡桐树冠大多已枯死,有风有雨的时候枯枝常落下,几次砸中行人,望相关部门把

这个安全隐患排除。

1月4日上午9时,记者实地探访看到,5株(1株是椿树,4株是泡桐)并排的粗树树身处于半干枯状态,部分树皮已脱落。

72岁的附近居民张先生说,这几株泡桐是50多

年前种的,从10年前开始,树冠上开始有枯枝,近3年枯枝越来越多,有两株几乎已经全死掉了,刮风下雨,落下的枯枝曾几次砸中行人。

中原区城市管理局市政科科长尚振营说,5株

树胸径约50厘米,椿树长势很旺,但泡桐属于速生用材树种,树龄50年就老了,树枝渐渐干枯,确实有安全隐患,需要伐掉换新树种。目前,他们已安排工作人员办理砍伐枯树备案手续。